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АНАЛІЗ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ ВИТРАТ НА ОПЛАТУ ПРАЦІ ТА
ОБСЯГІВ РЕАЛІЗАЦІЇ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА

Останнімирокамивсебільшоїваги дляекономіки України набуває
сфераторгівлі . Це зумовленозокремаскороченнямреальногосектора
економіки,а такожперевищеннямчасткиімпортув торговельномубалансі
країни. Насиченість товарного ринку зумовила посилення ролі
торговельнихпідприємствта призвеладо жорсткої конкуренції між ними.
Наразі головною метою підприємств є максимізаціяприбутку шляхом
оптимізаціївитрат,зокремаоптимізаціївитратна оплатупраці.Важливим
питаннямє виявленнястатистичнихзалежностейміж рівнемоплатипраці
торговельнихпрацівників і товарообігомпідприємствроздрібноїторгівлі,
тобто вирішення питання знаходження оптимальної точки перетину
інтересівроботодавцяі найманихпрацівників. Заробітнаплатаявляється
одним з головних та ефективнихчинників матеріальногостимулювання
працівників, яка є основою мотиваційного механізму їх трудової
діяльності; вона є основним джереломдоходу і засобомзадоволення
потребпрацівників.

Працятаїї оплата,як ціннісні орієнтиривтрачаютьсвоєсоціально-
економічнепризначення,щоруйнуєосновиекономічногоі соціального
розвиткусуспільства.Такеявищепотребуєвсебічногоаналізуі контролю
зацимпроцесомв Україні.

Розрахункиз оплатипрацізавждибулидужевідповідальноюі
трудомісткоюроботою.Організаціяоплатипрацімаєвеликийвпливна
ефективністьдіяльностіпідприємства.Однимз найважливішихпитань
реформуваннядіючої організаціїзаробітноїплатніє вдосконаленнямоделі
аналітичногообліку.Аналітичнийоблік є необхіднимдлявизначення
розміруоплатипрацітавідрахуваньз неїдлякожної особиокремотапри
віднесеннівитратнарахунки,субрахунки.

До основних факторівефективностіпраціможнавіднести
мотиваційні.Важливурольмотиваціївідіграєсоціальнийпакет.
Розглянемосоціальнийпакетяк механізмудосконаленняоплатипраці.
Останнімчасомсоціальнийпакетвсечастішевикористовуєтьсяяк форма
винагородизапрацюв регулюваннітрудовихвідносиннанаціональному



ринку праці.
Соціальний пакет є надання роботодавцемблаг у вигляді пільг,

компенсацій,привілеїві соціальнихгарантій,що інколи перевищуєрозмір
основноїзаробітноїплатніробітника.

Однією з найважливіших, найскладніших і найвідповідальніших
ділянок роботи управлінськогоперсоналуторговельногопідприємстває
аналізпраці та заробітноїплати.Він вимагаєточних і оперативнихданих.
в яких знаходятьсвоє відображеннязміни в чисельностi працівників,
витрати робочого часу, категорії працівників, коди виробничих витрат,
контрользаздійсненнямвитраттрудовихресурсів.Дляпроведенняаналізу
праці та заробітної плати на макрорівні використовуютьсяпереважно
методигоризонтальногота вертикальногоаналізудлявиявленнядинаміки
та структури середньомісячноїзаробітноїплатив цілому по Україні та у
конкретномурегіоні, а також у порівнянні з іншими галузямиекономіки.
Слід сказати, що працівники торгівлі отримують невелику
середньомісячнуномінальнузаробітнуплату.Однак вонає вищою ніж у
таких сферах діяльності, як сільське господарство, освіта, охорона
здоров’я, готельно-рестораннасправа тощо. Найбільш привабливимиз
позиції оплатипраці дляпотенційногопрацівникає фінансовадіяльність,
сферадержавногоуправління,промисловістьі будівництво. Як відомо,
основним джереломпокриття витрат на оплату праці для підприємств
роздрібної торгівлі є торговельна націнка, яка формує прибуток
підприємства,зростанняж витрат на оплату праці повинно відбуватися
повільніше ніж зростання обсягів реалізації, оскільки за інших умов
підприємство буде нести збитки. Отже підприємствамторгівлі варто
оптимізуватипроцеснарахуваннязаробітноїплати своїм працівникаму
відповідності до їх трудового внеску у формуваннята збільшення
результативнихпоказників таких підприємств, зокрема у зростанні їх
товарообігу.

Таким чином, заробітнаплатає складноюекономічноюкатегорією,
яка враховує інтереси роботодавця і працівників. Знаходження
оптимальногоспіввідношенняцих інтересівє метоюорганізаціїпраці на
торговельномупідприємстві та потребує подальшогодослідження.Це
необхіднозробититакимчином,щобзаробітнаплатабуладостатньоюдля
задоволенняпотреб працівників роздрібної торгівлі, але не настільки
великою,щобмінімізуватийого прибуток.




